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1. ProGleme

s On sait calculer 'aire ...
= d'un triangle

« d'un carre, d’'un rectangle, d'un
trapeze, d’'un parallelogramme,
d’un quadrilatere en general

=« d'un disque

s Comment calculer l'aire d'une
surface ayant un bord courbe
autre qu’un cercle ?

« Ici le domaine est limité par la
courbe de la fonction exp, l'axe

des x et les droites x=-3, x=2,
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Methode

On travaille sur I'intervalle [O:1]

= On va decouper l'aire sous la courbe en un certain nombre de
rectangles, et ajouter les aires de ces rectangles.

= 2 possibilités :

n=10 n=10

U 0z U, uKs .. 1 ' A >

a=1.63

= Comment augmenter la précision ?
= Enh augmentant le hombre n de rectangles.

=  On fabrique ainsi 2 suites de nombres, qu'on appelle des suites
adjacentes : demo



= Vérifier que si on partage lintervalle [0; 1] en n intervalles de longueur
1/n, les sommes des aires des rectangles inférieurs et superieurs sont
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2. Suites adjacentes

= Deéfinition
=  On dira que deux suites (u,) et (v,) sont adjacentes si et
sellement si :

|'une croit
«|"autre décroit
lim (u, —v,)- 0
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3.Integrale d’'une fonction
a. Intégrale d’une fonction positive

a Définition

= Soit f une fonction positive sur un

intervalle [a,b], et C; sa courbe dans un
repere arthagonal.

16

= On appelle integrale de f sur [a,b] l'aire
du domaine delimite par :

la courhe de f 10

6
- | { x)clx=61.33
= [‘axe des abscisses -2
= les droites d’équations x=a et x=h _——___
=« l'unite d'aire est celle definie par le S
repere

= Notation : J. f (x)dx Te Cn e



Définition d’une intégrale

1 Lesfenctions et g sont définies sur B par :
1
fix) = E:H# gt giw) — 4 -x.

1. Vérifier lzs représentations graphiques de f et g d-dessous
sur lintervalle [- 4 A].

2. En utilisant des calculs d'aires, calculer les intégrales
suivantes :

; J:Q-Ix}dx*. J_:*f{x}dn: j:fiﬂdx-
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